



中国足球想发展好,至少各级国字号球队都得有所建树才行。 新华社发

谁是中国足球最大的“短板”

按照传统的思维,中国足球在亚洲西怕伊朗、东惧韩国,后来随着竞争对手实力迅速增长,中国队“怕”的对手越来越多,但好歹给人的印象是“至少比东南亚球队要强”。但在这届U23亚洲杯上,马来西亚队小组出线,越南队更是一举杀入四强,拥有东道主之利的中国队却未能小组出线,这是偶然还是必然?现在有人撰文表示,中国足球眼下与高水平国家相比,差距是全方位的,“球员并不是唯一的短板”,那么,谁才是中国足球目前最大的短板?

本报记者 李志刚

“短板”一定要有重点

被寄予厚望的U23中国男足,未能小组出线,尤其是在首战大胜的情况下居然连负两场,这让很多中国球迷从感情上难以接受。虽说中国队小组赛输给的两个对手乌兹别克斯坦和卡塔尔都杀进了四强,但“高开低走”的落差依然无法在短时间内被抚平。与对手相比,中国队只是差在了竞技水平上吗?于是有了“中国足球不仅球员落后,短板比想象得还要多”文章的出炉。

该文客观分析了U23中国男足暴露出来的问题,“尽管球队在比赛中打出了内容,展示了风采,但在打下风球时找不到对策、遭受场内波折时莽撞行事的缺陷也暴露无遗”,随后表示“中国足球的落后绝不仅

仅体现在球员身上,球队保障、精准服务、赛场环境、舆论氛围等方方面面需要补足的短板远比人们想象得要多”。

应该说“中国足球不仅是球员落后”,定论非常准确,却没有点明急需提高的“短板”在哪里。在回答这个问题之前,不妨再关注一下有关“空场”的话题。

“空场表达不满” 为不实新闻

“U23亚洲杯赛事还正在中国江苏进行,虽然中国队无缘淘汰赛,但中国球迷还有一个话题在持续的关注,就是剩余比赛有没有继续空场进行,好好打脸一下亚足联。结果,以江苏观众为主的中国球迷,纷纷响应号召,已经用空场的方式抵制U23亚洲杯连续达到了第八场……”两三天前,一则这样的新闻,通过“自媒体”在社

交网络平台上传播,值得注意的是,类似的消息远非“孤例”。

就在一些不明真相的球迷还在为所谓的“空场抵制”行为叫好之时,江苏省足协、2018亚足联U23锦标赛组委会坐不住了,1月22日,他们就网络媒体报道“U23亚洲杯球迷集体抵制到场观赛,以空场表达对裁判判罚不满”一事发布说明,表示经组委会核实该新闻为“不实新闻”。

这则说明,主要表达了以下几层意思:一、上届比赛,非东道主比赛的场均观众人数只有200人,不如本届比赛现场观众人数多;二、中国队小组赛所在的常州赛区,组织了12000名至15000名观众观看了三场中国队小组赛。除中国队外,其他场次均未组织观众,而是由各赛区进行门票销售或向市民派发门票;三、该项赛事正在有序进行中,竞赛、场馆、交通、安保、医疗、志愿者等方面组织工作按亚

足联赛事标准顺利开展,亚足联、中国足协及各参赛队都对各赛区高效规范的赛事组织和保障工作给予了较高的评价。

这样的“说明”,从某些意义上来说,其实还不如不说的好。

别人的足球 都是如何发展的

没有哪个人或组织,愿意轻易接受批评。中国足球落后,各级国字号球队成绩总是不能让人满意,问题出在哪?大家都习惯总结一大堆,但这也就相当于没说。“火车跑得快,全靠车头带”,按理说,中国足协在发展足球的事务上,应该有很大的发言权,也自然要承担相应的责任,他们在干什么?大家一下子说不好,倒是不妨看看别的国家的足协都在干什么。

据西班牙足球职业联盟官方宣布,西班牙足协已经与沙特体育总局和沙特足协达成了

合作协议,包括多位沙特国脚在内的多达9名球员将租借效力西班牙各级别联赛球队,目的为了沙特备战2018年俄罗斯世界杯,租借期半年。

沙特的这一举措被誉为史上最贵的“临时抱佛脚”,可能有人会说“没办法,人家沙特有钱啊”,下面,咱们再看看不是那么有钱的。越南队杀入U23亚洲杯四强,创造了越南足球的历史,越南政府则连夜发布嘉奖令,从越南U23队小组出线,到闯入亚洲四强,全队累计拿到的奖金才约合人民币56万元,尚不及一场中超联赛奖金的零头。

有钱的,思路很清晰;没钱的,目标很明确,咱们的中国足协呢?每年都推出一系列“新政”,至于效果如何,大家自有公论。中国足球发展的短板在哪里?恐怕还是在于不按照足球规律办事,究竟应该怎么办?当然,还是中国足协说了算!

澳网男单小德爆冷不敌新星

21岁小哥成亚洲男网新希望

本报讯 1月22日,2018年澳大利亚网球公开赛展开第八日的争夺,在男单第四轮的对决中,14号种子、六届赛会冠军德约科维奇以0:3爆冷不敌韩国新星郑泫,无缘八强。郑泫将与另一匹黑马桑德格伦争夺一个四强席位。

德约科维奇和郑泫曾在2016年澳网有过一次交手,当时塞尔维亚人三盘完胜。尽管小德复出之后身体状态没有恢复到最佳,但此番交手球迷也没想到郑泫会三盘完胜。21岁的郑泫也成为第一位闯入澳网男单8强的韩国选手,同时他也



韩国小将郑泫(右)爆冷击败小德,成为本届澳网走得最远的亚洲男单打球员。 新华社发

是本届澳网中走得最远的亚洲男网球员,是当之无愧的亚洲希望之星。

看到郑泫如此惊艳的表现,中国观众的心里难免会有些五味杂陈:在中国男网还在为进入世界前100而努力时,日本和韩国的球员已经开始向更高的目标冲击了。

郑泫开始被大家熟知是在去年的ATP新生代力量总决赛上。在这场专门为21岁以下超新星设立的比赛中,他击败了卢布列夫在内的多位年轻高手,获得职业生涯首冠。

与只有1.77米的亚洲一哥锦织圭相比,郑泫身材强壮且体能充沛,在与其他欧美球员对抗中并不会处于下风。2014年刚刚转为职业球员,郑泫便在一年之后的美网取得了大满贯单打首胜,去年的法网他还闯入了32强,只不过后来输给了亚洲一哥锦织圭。

目前,郑泫的世界排名在58位,他的最高排名一度到过44位,是男球员中排名第二高的亚洲球员,目前仅次于锦织圭。

(宗文)